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						Ιωαννίκιος Γ΄
	Γενικές πληροφορίες
	Γέννηση	1700

	Θάνατος	1793
Μονή Αγίου Γεωργίου Κρημνού Χάλκης[1]
	Θρησκεία	Ορθόδοξος Χριστιανισμός
	Πληροφορίες ασχολίας
	Ιδιότητα	ορθόδοξος ιερέας
	Οικογένεια
	Οικογένεια	Οικογένεια Καρατζά
	Αξιώματα και βραβεύσεις
	Αξίωμα	Οικουμενικός Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως (1761–1763)
Πατριάρχης Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας (1737–1746)
	δεδομένα


Ο Ιωαννίκιος Γ΄ (κατά κόσμον Καρατζάς) διετέλεσε Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως κατά τα έτη 1761-1763.

Η ζωή του φαίνεται πως δεν ήταν ανεπίληπτη και υπάρχουν πολλές αναφορές γι' αυτόν[2]. Γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη περί το 1700. Ήταν γόνος οικογένειας Φαναριωτών[3] και ο πατέρας του λεγόταν Γεώργιος[4]. Το 1727, επί Πατριάρχη Παϊσίου Β΄ έγινε Μέγας Πρωτοσύγκελλος του Πατριαρχείου και ορίστηκε προϊστάμενος του ναού του Εγρικαπίου, τον οποίο όμως βύθισε στα χρέη και γι'αυτό επαύθη από τους επιτρόπους του ναού[5].

Τον Μάιο του 1739 εξελέγη Αρχιεπίσκοπος Πεκίου[6]. Και εκεί όμως έκανε πολύ κακή οικονομική διαχείριση και το 1746 πώλησε την Αρχιεπισκοπή σε άλλον για να αεξοφλήσει τα χρέη του[5] και επέστρεψε στην Κωνσταντινούπολη. Το 1748 τοποθετήθηκε[7] προεδρικώς στην Μητρόπολη Χαλκηδόνος[8] από τον Πατριάρχη Παΐσιο Β΄[9]. Ως Μητροπολίτης Χαλκηδόνος αγόρασε τη Μονή Αγίου Γεωργίου Κρημνού Χάλκης και το 1758 την ανακαίνισε[10]. Το 1750 περιόδευσε, ως έξαρχος του Πατριάρχη, στη Μολδοβλαχία, Θράκη, Θεσσαλία, Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησο, Κέρκυρα και Κεφαλονιά για συγκέντρωση οικονομικής βοήθειας. Αν και φαίνεται ότι συγκέντρωσε αρκετή ελεημοσύνη, όταν επέστρεψε στην Κωνσταντινούπολη είχε ξοδέψει σχεδόν τα πάντα και ζήτησε και 25 πουγγιά που υποτίθεται ότι ξόδεψε στην περιοδεία του[11].

Εξελέγη Πατριάρχης στις 26 Μαρτίου 1761[12], μετά την καθαίρεση του προκατόχου του Σεραφείμ Β΄. Η εκλογή του ήταν αντικείμενο έντονης διαφωνίας και διχασμού των Φαναριωτών. Φαίνεται ότι δεν ήταν πρόσωπο κοινής αποδοχής λόγω διοικητικών και οικονομικών ατασθαλιών που του αποδίδονταν[13], ενώ και η οθωμανική εξουσία τον θεωρούσε αναξιόπιστο και αφερέγγυο[14]. Ως Πατριάρχης αντιμετώπισε με ψυχρότητα τον Ευγένιο Βούλγαρη[15].

Η Πατριαρχία του διήρκεσε δύο χρόνια. Στις 21 Μαΐου 1763 παραιτήθηκε[16] και εξορίστηκε στο Άγιο Όρος[5] και μετά από ένα έτος στη Χάλκη, όπου διέμενε στη Μονή Αγίου Γεωργίου Κρημνού. Αφιέρωσε τη μονή στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, μετόχι της οποίας παραμένει μέχρι και σήμερα. Από εκεί συνέχισε να αναμειγνύεται στις υποθέσεις του Οικουμενικού Θρόνου, υποσκάπτοντας τον διάδοχό του Σαμουήλ με το να βάζει διάφορους να στέλνουν καταγγελίες εναντίον του στον Σουλτάνο Μουσταφά Γ΄[17]. Πέθανε στις 20 Σεπτεμβρίου 1793 σε βαθιά γεράματα και ετάφη εντός του ναού της μονής.
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